




 Roma, 4 ottobre 2005

CIRCOLARE N. 414
“AREA SERVIZI PER LO SVILUPPO”

Fondo di garanzia per le piccole e medie imprese di cui alla legge 662/96 art. 2, comma 100, lettera a) – Nuove condizioni di ammissibilità e disposizioni di carattere generale 

Si informa che, con decreto del Ministro delle Attività Produttive del 23/9/2005, pubblicato in Gazzetta Ufficiale n. 230 del 3/10/2005, sono state approvate le nuove condizioni di ammissibilità e disposizioni di carattere generale del Fondo di garanzia per le piccole e medie imprese, deliberate dal Comitato di gestione in data 21/7/2005. 


Le nuove disposizioni operative, che si allegano alla presente circolare, si applicano alle richieste pervenute a MCC a partire dalla data odierna.


Si illustrano le principali novità del funzionamento del Fondo di garanzia.

A)
Nel caso di garanzia diretta, concessa direttamente ai soggetti finanziatori, la garanzia è esplicita, incondizionata, irrevocabile e “a prima richiesta”. 
B)
Nel caso di controgaranzia, concessa ai Confidi o agli Altri fondi di garanzia, sono previste due modalità di intervento del Fondo. 

1. Controgaranzia “a prima richiesta” – Nei soli casi in cui la garanzia dei Confidi o degli Altri fondi di garanzia è esplicita, incondizionata, irrevocabile e “a prima richiesta”, la controgaranzia del Fondo è esplicita, incondizionata ed irrevocabile ed interviene “a prima richiesta”.

2. Controgaranzia “sussidiaria” – Qualora la garanzia dei Confidi o degli Altri fondi di garanzia non sia prestata con le modalità previste al punto precedente, il funzionamento del Fondo è disciplinato dal decreto ministeriale 31 maggio 1999, n. 248 e successive integrazioni e modificazioni. 


Sono state inoltre introdotte, con riferimento ai criteri di valutazione delle imprese beneficiarie, alcune novità nei paragrafi C e H della Parte VI delle disposizioni operative.


Si rende altresì noto che per la compilazione dei moduli di richiesta della garanzia e per informazioni in merito alla normativa vigente è attivo un servizio di assistenza ai numeri telefonici 0647912455-0647912317 ed alla casella di posta elettronica “fondidigaranzia@mcc.it”. Si informa inoltre che i soggetti richiedenti che lo ritengano opportuno potranno presentare le richieste con le modalità previste dalle disposizioni operative e, in aggiunta, inoltrando la documentazione alla medesima casella di posta elettronica “fondidigaranzia@mcc.it”.


Con l’occasione si comunica che, nell’ambito dell’incontro  “Strumenti di sviluppo per le PMI” organizzato dall’Associazione Bancaria Italiana, che si terrà presso MCC il 21 ottobre p.v., le nuove condizioni di ammissibilità e le nuove disposizioni operative del Fondo saranno illustrate alle Banche ed agli intermediari finanziari. 


Le nuove condizioni di ammissibilità e le nuove disposizioni operative del Fondo saranno inoltre oggetto di un ulteriore incontro riservato ai Confidi ed agli Altri fondi di garanzia, la cui data è in corso di definizione d’intesa con il Coordinamento Nazionale dei Confidi.


In occasione dei suddetti incontri potranno anche essere concordate apposite visite di funzionari MCC presso le sedi dei soggetti richiedenti, volte a fornire la necessaria assistenza nelle prime fasi di avvio dell’operatività.


Il testo della presente circolare, delle disposizioni operative e dei relativi allegati sono disponibili sul sito internet www.incentivi.mcc.it (Incentivi nazionali/Fondi di Garanzia/Fondo di Garanzia/Normativa).

Per la presentazione tramite fax delle richieste di garanzia potrà essere utilizzato il n. 0647912557.

Distinti saluti

All. c.s.








MCC S.p.A.

