




 Roma, 17 gennaio 2006

CIRCOLARE N. 429
“AREA SERVIZI PER LO SVILUPPO”

Fondo di garanzia per le piccole e medie imprese di cui alla legge 662/96 art. 2, comma 100, lettera a) – Modifiche ed integrazioni alle disposizioni operative ed ai moduli di richiesta di ammissione alla garanzia

Si informa che il Comitato di gestione, in data 12 gennaio 2006, ha deliberato di approvare alcune modifiche riguardanti le disposizioni operative ed i moduli di richiesta di ammissione al Fondo di garanzia per le PMI.

In primo luogo, il Comitato ha eliminato l’obbligo della sottoscrizione della richiesta di ammissione alla garanzia diretta da parte del legale rappresentante dell’impresa ed ha contestualmente approvato il modulo che si trasmette unitamente alla presente circolare (allegato 1bis), che contiene, oltre alla richiesta di ammissione alla garanzia, anche tutte le dichiarazioni rese dal medesimo legale rappresentante dell’impresa nella forma della dichiarazione sostitutiva di atto notorio. Tale allegato 1bis dovrà essere consegnato al soggetto richiedente (Banca o Intermediario Finanziario) e da questi trattenuto. 

E’ stata quindi abrogata la norma del par. 5.3 della Parte II (“Garanzia diretta”) nel punto in cui imponeva, a pena di improcedibilità, la sottoscrizione della richiesta di garanzia da parte del legale rappresentante dell’impresa e sostituita con la seguente disposizione: “Il soggetto richiedente ha l’obbligo di acquisire e trattenere l’allegato 1bis, debitamente compilato e sottoscritto dal legale rappresentante del soggetto beneficiario finale e l’intera documentazione sulla cui base il soggetto richiedente ha compilato il modulo di richiesta di cui all’allegato 1”.

Conseguentemente, non vi è più l’obbligo della sottoscrizione dell’allegato 7 e dell’allegato 7bis da parte del legale rappresentante dell’impresa.

Con l’occasione, si rende noto che, su richiesta della Commissione Europea, nella pagina relativa agli adempimenti connessi alla controgaranzia del Fondo Europeo per gli Investimenti (FEI) – pagina 5 della richiesta di ammissione alla garanzia (allegati 1 e 2 alle disposizioni operative) – è stata inserita, oltre al logo dell’Unione Europea, la seguente informazione: “L’intermediario riconosce che la Corte dei conti delle Comunità europee e gli agenti della Commissione hanno il diritto di effettuare controlli riguardanti le garanzie, i prestiti inclusi e l’accordo e che gli può essere richiesto di fornire informazioni in merito a tali punti in relazione ai predetti controlli e di consentire alla Corte dei conti delle Comunità europee e agli agenti della Commissione di realizzare ispezioni aventi per oggetto operazioni, libri e documenti contabili.”


Si rammenta che per la compilazione dei moduli di richiesta della garanzia e per informazioni in merito alla normativa vigente è attivo un servizio di assistenza ai numeri telefonici 0647912455-0647912317 ed alla casella di posta elettronica “fondidigaranzia@mcc.it”. 


Si rammenta altresì che per la presentazione tramite fax delle richieste di garanzia potrà essere utilizzato il n. 0647912557 e che i soggetti richiedenti potranno presentare le richieste con le modalità previste dalle disposizioni operative e, qualora lo ritengano opportuno, inoltrando in aggiunta la documentazione alla medesima casella di posta elettronica “fondidigaranzia@mcc.it”.


Si allegano alla presente circolare gli allegati 1, 2, 7, 7bis ed 1bis con le modifiche sopra illustrate ed il nuovo testo del par. 5.3 della Parte II delle disposizioni operative. 


Il testo della presente circolare, delle disposizioni operative e dei relativi allegati sono disponibili sul sito internet www.incentivi.mcc.it (Incentivi nazionali/Fondi di Garanzia/Fondo di Garanzia/Normativa e Documentazione e modulistica).

Distinti saluti

All. c.s.
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