




 Roma, 25 giugno 2007
CIRCOLARE N. 486
“AREA SERVIZI PER LO SVILUPPO”

Fondo di garanzia per le piccole e medie imprese di cui alla legge 662/96 art. 2, comma 100, lettera a) – Sezione Tecnologie Digitali di cui ai decreti del Ministro delle Attività Produttive e del Ministro per l’Innovazione e le Tecnologie del 15/6/2004 e del 24/11/2004

Modifiche ed integrazioni alle disposizioni operative in adeguamento alla nuova normativa comunitaria in materia di aiuti “de minimis”

Si informa che, in data 31/5/2007, in adeguamento alla nuova normativa comunitaria in materia di aiuti “de minimis”, il Comitato di gestione ha approvato alcune modifiche ed integrazioni alla Parte II ed alla Parte III delle disposizioni operative del Fondo di garanzia per le piccole e medie imprese di cui alla legge 662/96 (art. 2, comma 100, lettera a) ed alla Parte II ed alla Parte III delle disposizioni operative della Sezione Tecnologie Digitali di cui ai decreti del Ministro delle Attività Produttive e del Ministro per l’Innovazione e le Tecnologie del 15/6/2004 e del 24/11/2004. 

Come noto, ai sensi dell’art. 5 del DM 248/99, del par. 3.1.d) della Parte II e del par. 3.1.d) della Parte III delle Disposizioni Operative del Fondo di garanzia le “Altre operazioni” (così come definite nella lettera u) della Parte I delle Disposizioni Operative) sono ammissibili nei limiti previsti dalle vigenti disposizioni comunitarie in materia di aiuti “de minimis”. La nuova disciplina “de minimis”, definita dal Regolamento CE n. 1998/2006, è applicabile anche al settore della trasformazione e della commercializzazione dei prodotti agricoli di cui all’Allegato 1 del Trattato UE. Ne consegue che le “Altre operazioni” relative ad imprese operanti nel settore della trasformazione e della commercializzazione dei prodotti agricoli di cui all’Allegato 1 del Trattato, prima escluse, possono ora essere ammesse all’intervento del Fondo di garanzia e della Sezione Tecnologie Digitali.

Nelle more dell’approvazione dei Piani di Sviluppo Rurale 2007/2013 da parte della Commissione Europea, inoltre, il Comitato ha deliberato di assoggettare al regime “de minimis” i finanziamenti a m/l termine, le partecipazioni ed i prestiti partecipativi (così come definiti rispettivamente nelle lettere r), s) e t) della Parte I delle Disposizioni Operative del Fondo di garanzia) relativi ad imprese operanti nei settori della trasformazione e commercializzazione dei prodotti agricoli di cui all’Allegato 1 del Trattato UE. 
Anche le operazioni a valere sulla Sezione Tecnologie Digitali (“Acquirenti”) a favore di imprese operanti nel settore della trasformazione e commercializzazione dei prodotti agricoli di cui all’Allegato 1 del Trattato UE vengono assoggettate al regime “de minimis”. 

Il testo della presente circolare, delle disposizioni operative e dei relativi allegati sono disponibili sul sito internet www.incentivi.mcc.it (Incentivi nazionali/Fondi di Garanzia/Fondo di Garanzia/Normativa e Incentivi nazionali/Fondi di Garanzia/Tecnologie digitali/Normativa).
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